合川区迎接巩固拓展脱贫 攻坚成果成效考核百日攻坚、 2024年"大走访大排查大整改" 行动动员部署会暨耕地保护专 题会召开

### 牢记为民宗旨 以严实责任和作风保障工作实效

本报讯(记者 甘晓伟) 合川区迎接巩固拓展脱 贫攻坚成果成效考核百 日攻坚、2024年"大走访 大排查大整改"行动动员 部署会暨耕地保护专题 会召开。区委副书记秦 敏,区委常委、区政府副 区长王世国出席会议并

会上,区农业农村委 围绕全区巩固拓展脱贫 攻坚成果考核量化指标 完成情况、耕地非粮化流 出情况进行了通报,区住 房城乡建委、区规划自然 资源局、渭沱镇等相关单 位就有关情况分别进行 了发言。

秦敏强调,要深刻认 识开展"大走访大排查大 整改"行动的重要意义, 以精益求精的工作态度 和严谨务实的工作作风 赢得群众信任和支持,提 高群众满意度;要备足干 部力量,统筹推进"大走

访",找准短板问题,扎实 开展"大排查",严格时间 节点,一体落实"大整 改",逐个环节、逐项内容 抓好工作落实;要攻坚推 进巩固拓展脱贫攻坚成 果重点任务,抓实抓细防 止返贫监测帮扶,推动脱 贫群众持续增收,严守耕 地保护红线;要以严实的 责任和作风保障工作实 效,推动巩固拓展脱贫攻 坚成果同乡村振兴有效 衔接提质增效。

王世国要求,要进一 步认清我区耕地保护方 面工作面临的严峻形势, 坚决遏制新增违法占用 耕地行为;要建立健全耕 地保护考核机制,落实耕 地保护各项措施;要进一 步强化责任担当,树牢底 线思维,全面落实责任, 确保全面完成耕地保护 各项目标任务。

各镇街、区级有关部 门主要负责人参加会议。

# 或始建于唐代 我区新发现一处古代佛龛寺遗址

本报讯(记者 周云 摄影报道)8月29 日,在铜溪镇圣灯村12组谭家垭口,合川区 文物管理所的文物普查人员正对这里的一处 古寺院遗址进行勘察。合川区文物管理所所 长李小勇告诉记者,这是该所实施第四次全 国文物普查以来新发现的一处寺院遗址,当 地人称之为佛龛寺。

遗址区域耕地、竹林、农宅及文物遗存相 互交错。经现场初步勘察,寺院遗址平面呈 四合院布局,遗址范围内有唐代摩崖造像2 龛,明代石碑屏、石山门各1座,清代石碑2块 及残存清代木结构建筑和神台,另散落有残 损圆雕石像及建筑石构件若干,总占地面积

据当地81岁老人李国兵讲述,佛龛寺原 有前殿、正殿,大、小山门各1座,1951年正殿 及小山门被拆毁,现仅存前殿及左右侧殿的 一部分及正殿建筑基址、大山门。另据右侧 殿内《修庙碑记小引》记载,该寺院或始建于 唐代,明代因兵乱被焚,历经清同治六年、光 绪二年两次培修,现存建筑大多为清代修建, 驼峰、撑弓等房屋构件雕刻精美,石刻楹联完



佛龛寺遗址全景照

整,反映出较强的时代特征和较高的艺术水

该寺历史久远,寺名已不可考,因有 古代摩崖造像龛,清代重建时命名为佛龛 寺。遗址内明代石碑屏上还雕刻有精美 的"贪兽吞日"浮雕图案,为佛教"贪、嗔、

痴"三毒之一,立石为戒,奉劝人们要知足 常乐,不要有贪念之心,具有一定的警示

合川区文物管理所工作人员认为,佛龛 寺遗址时代跨度大、文物内涵丰富,较好地呈 现了寺院的历史传承,是研究川渝摩崖造像

碑屏正面"贪兽吞日"浮雕 与寺院衍生关系、寺院布局规制的重要文物 实证。同时,该遗址文化内涵与铜溪镇境内 的龙游寺遗址、鞍子山观音庵碑屏及题记等 有诸多相似性,其较强的地域风格隐含着内 在的历史联系,在考古类型学方面具有较高 的研究价值。



光明日报北京9月4日电(记者 鲁元珍) 市场监管总局3日出台了《市场监管部门优 化营商环境重点举措(2024年版)》,按照既要 "放得活"又要"管得住"的要求,提出当前和 今后一段时期市场监管领域优化营商环境的 重点政策举措。

在推动营商环境优化方面,重点举措围

绕当前经营主体反映强烈的、影响一流营商 环境建设的重点难点和堵点问题,谋划提出 改革举措。针对限制企业跨区迁移、冒名登 记、职业索赔等问题,主动回应经营主体关 切,提出企业异地迁移可以直接到迁入地办 理登记、完善企业实名登记机制和程序等务

在推进严格规范公正文明执法方面,重 点举措提出要结合违法行为性质、情节、社会 危害程度,综合考虑影响法律实施效果的因 素,科学确定处罚种类和幅度。从统筹高质 量发展和高水平安全的高度,提出健全食品 安全风险防控体系等一系列监管措施。

重点举措充分发挥制度的保障作用,持

续完善市场经济基础制度,提出深化注册资本 认缴登记制度,实行依法按期认缴;全面深入 推进信用风险分类管理,切实减少对企业正常 生产经营活动不必要的干扰;健全公平竞争制 度机制,重点破除限制企业自主迁移、妨碍市 场公平准人、构筑自我"小循环"等问题。

(据《光明日报》)

#### 合川区 2024年"中华慈善 日 重庆慈善周"宣传活动启动 仪式举行

#### 崇德向善我践行 依法兴善铸大爱

本报讯(记者 谌永恒) 9月5日,以"崇德向善我 践行·依法兴善铸大爱" 为主题的合川区 2024年 "中华慈善日,重庆慈善 周"宣传活动启动仪式在 绿港·财富广场举行。

今年9月5日,是第9 个"中华慈善日",9月5 日所在周是我市第三个 "重庆慈善周"。此次 活动历时1个月,重点 围绕抓宣传造氛围、以 文艺聚力量、用义举暖 民心等方面内容,通过 宣传鼓动、典型引动、 义卖举动、榜样带动、 惠民行动等形式,营造

人人向善、人人从善、 依法行善、依法兴善的 良好氛围。

活动现场,设置了文 艺义演、现场义诊、义卖 等区域。还举行了合川 区慈善志愿者大队成立、 授旗仪式,爱心企业捐赠 仪式。募集的资金将用 于助力全区乡村振兴、文 物古迹保护,关爱"一老 一小"和精神障碍患者等 特殊困难群体。

区政府副区长袁晓 钦,区政协副主席周小兵 参加活动并为合川区慈 善志愿者大队和相关中

# 赵性以文斥秦桧



川剧《易胆大》讲述的是明末清初川剧艺 人不畏强暴,敢于同权贵作斗争的故事。故 事感人,众口称赞,被广泛传颂。其实,早在 南宋高宗时期的合州(今重庆合川)就出了一 位赫赫有名的赵胆大。

赵胆大的真实姓名叫赵性,是南宋合州 赤水县(今合川龙凤赤水)人。赤水县位于合 州西北部,民风淳朴,文化积淀深厚。赵性出 身于书香门第,从小受家风熏陶,不但勤奋好 学,而且以刚强正直为行动准则,从不因利投 他人所好,尤其对滥用权势之人,一贯以冷眼 视之。他尤其对朝中奸贼秦桧勾结金人、把 持南宋大权、疯狂诛杀异己的丑恶行为无比 愤怒,恨不能为国为民除此祸害。

> 绍兴二十三年(1153年)春,赵性赴临安 (今浙江杭州)参加会试,高居榜首。那个时 候,会试合格者还要参加由皇帝亲自主持的 殿试,然后再按殿试的成绩分五甲,一甲的第 一名即为状元。殿试前,赵性的好友为他置

酒相贺,当问其志向时,赵性直言:"除奸报 国,矢志不渝!"言既出,满座皆惊。好友纷纷 劝言:"秦桧阴险毒辣,气焰嚣张,就连当今皇 上也让他三分。应试之时,千万不要涉及时 事,以免锦绣前程付诸东流。"赵性回答:"奸 臣当权,朝野愤慨,我怎么能因个人之得失, 容奸贼横行!"

赵性的这些言语传到了秦桧的耳朵里, 秦桧决定在赵性殿试时给他出难题,要斗败 赵性,让他自己心甘情愿地滚蛋。

金殿上高宗皇帝端坐龙椅,吏部的考官 们侍立,几十位待殿试的生员坐在考桌 边……宰相秦桧出班说:"臣闻听一甲一名的 赵性才学出众,为给国家挑选人才,臣请求对 其面试。"秦桧是皇上的宠臣,他要为国选择 良才,皇上当然准奏。

秦桧在问了一些四书五经方面的知识之 后,话锋一转,问:"你可愿与我对对联?" "怎么不愿……"

"我出上联,你对下联,要人、物、事都相

"出题吧……"

'姜尚下山会糟糠……"秦桧说出上联,就 得意地看着眼前的赵性,心想:"你上了我的

'下套联',我要你心甘情愿地滚蛋。"朝堂上众 大臣都明白秦桧的"下套联"。这是个谜语联, 姜尚下山会糟糠,这个谜底就是"凡遇妻",那 么"凡遇妻"的谐音就是"樊於期",姜尚和樊於 期都是两个历史人物。这个下联啊,肯定难 对。众大臣都想不出与之对称的下联,不由得 都盯着赵性,心想:"你这后生,服输吧……"

就在这时,赵性不慌不忙地对出了下联: "孙膑架拐登泰山……"众大臣听罢,算是松 了一口气。因为孙膑架拐登泰山的谜底就是 "拔(腿)慢姿","拔慢姿"的谐音就是"巴蔓 子"。秦桧一惊,这才正眼看了看赵性。这赵 性年近三十,身材高大,气字轩昂,英俊的国 字脸上,明亮的双眸里透出一股正气。

"樊於期献头回报燕恩。"这是秦桧上联 的结束句。

"巴蔓子刎首致谢楚助。"这是赵性下联 的结束句。

这样,这副对联为:姜尚下山会糟糠,樊 於期献头回报燕恩;孙膑架拐登泰山,巴蔓子

上下联一合,可以说是天下的一副绝 对。孙膑对姜尚,巴蔓子对樊於期,糟糠可作 为妻子的代名词,泰山可作为岳父的代名 词。上下联的人、物、事都相近。这对联,不 但被众大臣称颂,连皇上都赞不绝口,直称妙 绝! 皇上还让赵性当场书写出来。赵性提笔 一挥而就,其书法圆润苍劲、俊逸飘洒,不但 皇上喜爱,就连秦桧也暗露称赞之色。

这次会试,赵性将考卷做檄文,痛斥秦桧 把持朝政、祸国殃民之罪。

当考官阅到赵性的试卷时,大惊失色,感 叹道:"此乃旷世之胆,唐朝以怒斥宦官专权 而著名的刘贲也比不上此人!"考官犹豫不知 如何处置,但最后还是将试卷上呈皇上。皇 上看后,竟然交给秦桧。秦桧看后,愤然道: "年轻人,此文言辞过激了吧……"

赵性还当面痛斥秦桧堵塞言路,聚敛民 财,勾结金人,残害忠良……罪行罄竹难书。

秦桧对此怒不可遏,皇上也龙颜大怒,当 即叫武士把赵性绑上,并打入牢房。赵性的 会试文章,很快就被传到了临安的大街小 巷。秦桧知道后,以"危害国法"之罪将赵性

在死牢中,赵性受尽折磨。但他面对死 亡,大义凛然,毫无惧色。就在赵性即将被问 斩时,秦桧病死。赵性于是免遭死难。秦桧 死后,赵性仍未被南宋朝廷所重用。

#### 双凤镇

## 提升秸秆综合利用水平 促进生态经济效益双提升



回收加工秸秆

本报讯(记者 刘亚 春 摄影报道)8月30日, 记者获悉,双凤镇积极探 索秸秆综合利用模式,让 秸秆变"废"为"宝",实现 资源有效利用,促进生态 经济效益双提升。

当天,双凤镇云锋 村的田间,一台秸秆粉 碎机不断"吞下"成捆的 秸秆,秸秆被打成碎屑 后从管道内排送出来, 这些碎屑被打包运到养 殖场,掺进饲料中喂养

"每年秋收后都会产 生大量秸秆,既不能乱堆 乱放,也不能就地焚烧, 怎么处理让人头疼。现 在好了,政府帮我们把秸 秆进行粉碎处理,还要给

我们发放回收补贴。"云 锋村的村民李大爷高兴 地说。

据了解,为有力提升 秸秆综合利用水平,双凤 镇印发了《2024年农作物 秸秆综合利用工作实施 方案》,向辖区内村民宣 传禁止露天焚烧秸秆与 秸秆综合利用工作,组 织引导村民积极参与秸 秆收集、统一科学处置 和再利用。该镇根据实 际情况,将秸秆利用向 饲料生产领域发展,坚持 "政府统筹、市场运作、企 业负责"的原则,积极培 育秸秆综合利用的服务 主体,进一步改善农业农 村生态环境,促进农业绿 色发展。



近日,龙凤镇经堂村"龙凤红苕"品牌示范基地里村民们正忙着挖红苕。近年来,龙凤镇组建"龙头企业+合作社+科研院所"红苕科企育种联合体,建立"龙凤红苕"品牌示范基地3个,建成 "龙凤红苕"标准化种植示范大棚2个。 记者 谌永恒 通讯员 冯明玥 摄